ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

Тема.  Основному закону страны - 20 лет.

Что мы знаем о своем селе, своей стране и своей планете?

Цели урока:

1. Рассказать об истории основного закона Российской Федерации.

2. Систематизировать знания детей о родной стране, о столице России,  - Москве, о своем городе.

3. Познакомить с флагом, гербом и гимном России.

4. Познакомить с формой и движением Земли, с глобусом как моделью Земли.

5. Воспитывать чувство патриотизма.

Оборудование:

1. Рисунки символов Российской Федерации (Герб, флаг, гимн).

2. Иллюстрации с изображением оленя, белого медведя, тайги, гор, известных мест Москвы, Санкт – Петербурга или соответствующие видеофрагменты, слайды.

3. У каждого ученика три конверта: а) рисунок вертолета; б) три полоски цветной бумаги: красная, синяя, белая; в) вырезанные детали одежды (Приложение к рабочей тетради,  с. 57).

4. Карта России, глобус.

5. Аудиозапись гимна России.
Ход урока
I. Организационный момент, сообщение темы и целей урока

На доске герб России и флаг России. 

- Посмотрите на доску. Что висит на доске? (Герб и флаг нашей страны.)
- А как называется наша страна? (Россия)

- Какая сегодня дата? (12 декабря). Сегодня начало урока мы посвятим теме конституции Российской Федерации. Это связано с важной датой. 12 декабря ежегодно отмечается день Конституции Российской Федерации. В этом году мы отмечаем двадцатилетие основного закона.
- А что такое закон? Сейчас я вам прочитаю сказку детям о законе (см. журнал "Воспитание младших школьников", стр.24.)

- Итак, Конституция это закон – Правило, соблюдение которого обязательно для всех. Соблюдение закона несет благо людям.

- А сейчас мы продолжим урок окружающего мира.

- Тема урока "Что мы знаем о нашей стране и своем селе? На что похожа наша планета? 

     II.   Повторение изученного

Дети выполняют задания в тетради "Проверь себя" (с. 14, по вариантам).

     III. Новая тема.

1. Вводная беседа

Учитель рассказывает о селе и стране, где мы живем.

На доске:





Наша страна – Россия





Наше село - Ермолаево

- Прочитайте, что написано на доске, и назовите тему сегодняшнего урока (Наша страна, наше село.)

- Как называется село, где мы живем? (Ответы детей.) На доске появляется табличка с названием села

- Что вы знаете о нем?

Учитель, обобщая ответы детей, рассказывает о том, почему так названо родное село. На данном этапе урока можно показать видеофрагмент о достопримечательностях села. Во внеурочное время можно организовать экскурсию по селу с посещением краеведческого музея.


- Как называется страна, где мы живем? (Россия.)  

На доске, на табличке появляется надпись:

Наша страна – Россия

  Наше село - Ермолаево

- Что вы знаете о нашей стране? (Ответы детей).
- Послушайте рассказ, который я прочитаю, и скажите, как по – другому автор рассказа (К. Ушинский) называет нашу страну – Россию?

"Наше Отечество, наша Родина – матушка Россия. Отечеством мы зовем Россию, потому что в ней жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы зовем ее потому, что мы в ней родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней родное, а матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, защищает и бережет нас от всяких врагов…


Много есть на свете, и кроме России, всяких хороших государств и земель, но одна у человека родная мать – одна у него и родина".


- Какие же другие имена есть у нашей страны? (Отечество, Родина, Матушка.)

2. Работа по учебнику

На доске карта России

- Посмотрите в учебник (с. 36 и 37). Как велика наша Родина! Это самая большая страна от Северного Ледовитого океана до Черного моря, от Балтийского моря до Тихого океана. Мы все россияне! Мы – это русские, татары, башкиры, карелы, коми, удмурты, марийцы и др. Всего 128 разных народов.

Учитель показывает на карте республики, где прикреплены фигурки людей в национальных костюмах.

А теперь рассмотрите человека. Чем он занимается? (Ответы детей). Правильно человек едет на оленях. Быстро мчатся нарты по глубокому снегу.
Ребята, если с Дальнего Востока лететь вглубь страны, мы увидим тайгу. Что такое тайга? (Ответы детей.) Правильно, тайга это огромный хвойный лес.

Учитель показывает картину с изображением тайги.

- Какие деревья растут в тайге? (Ель, сосна.)

- Каких животных можно увидеть в тайге ( Волка, медведя,  лису и др.)

- Чем занимаются люди в этих краях? (Они охотятся.) Еще в этих краях они добывают нефть. Найдите на рисунке нефтехранилища. 

3. Работа в рабочей тетради (с.15, №1)
- Прочитайте задание.

- Рассмотрите рисунок.

- Как выглядит национальный костюм девочки? Найдите в приложении на с.57 детали одежды и наклейте.
IV. Итог урока 
- Как называется наша планета? Какую она имеет форму?

- Как называется страна, где мы живем?

- Назовите столицу России.

- Как называется наше село?

- Что такое Конституция?

- Когда мы отмечаем день рождения Конституции?

Рекомендации для занятий дома.

Можно предложить дома выполнить задания 1 и 2 (с.16) из рабочей тетради. 

